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Αθήνα, 25 Φεβρουάριου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης αττέστειλε προς τους ομολόγους 
του των κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης την παρακάτω 
επιστολή, σχετικά με τις εξελίξεις του ζητήματος Οτσαλάν:

Η υπόθεση Οτσαλάν είναι ένα ζήτημα το οποίο η Ευρωπαϊκή Ένωση 
οψείλει να αντιμετωπίσει με ανθρωπιστικό πνεύμα και κυρίως με 
σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα.

Ο Αμπντουλάχ Οτσαλάν, αφού δεν κατόρθωσε να εξασφαλίσει 
καταφύγιο σε άλλη χώρα, εισήλθε παράνομα στην Ελλάδα. Αυτό έγινε 
παρά το γεγονός ότι η κυβέρνησή μου είχε τονίσει ξεκάθαρα ότι για 
πολλούς και σημαντικούς λόγους η χώρα μας δεν ήταν η πλέον 
κατάλληλη για να του χορηγήσει πολιτικό άσυλο. Η χορήγηση ασύλου, 
λόγω της φύσης των ελληνοτουρκικών σχέσεων, θα μετέτρέΊτε την 
υπόθεση Οτσαλάν σε μια πρόσθετη ελληνοτουρκική διαφορά.

Η κυβέρνηση αντιμέτωπη με το τετελεσμένο γεγονός της παράνομης ; 
παρουσίας του κ.Οτσαλάν σε ελληνικό έδαφος, δεν είχε άλλη επιλογή 
παρά να τον βοηθήσει να αναχωρήσει από την Ελλάδα για μια χώρα 
όπου θα μπορούσε να του παραχωρηθεί άσυλο, σύμφωνα με την 
καθιερωμένη πρακτική και τους κανόνες τους διεθνούς δικαίου. Για τον 
σκοπό αυτό, η Ελλάδα κατέβαλε μεγάλες προσπάθειες κάτω από άκρως 
αντίξοες συνθήκες.

Δυστυχώς, οι προσπάθειές μας αυτές απέτυχαν. Όπως όλοι 
γνωρίζουμε, ο κ. Οτσαλάν συνελήφθη κάτω από αδιευκρίνιστες και 
νομικά αμφίβολες περιστάσεις. Προς μεγάλη μου λύπη, η Ελλάδα, δεν 
ήταν δυνατό, να ενημερώσει έγκαιρα τους εταίρους της στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, σχετικά με αυτές τις εξελίξεις, λόγω της εξαιρετικά ευαίσθητης 
φύσης της όλης υπόθεσης και της δεδηλωμένης διστακτικότητας 
ορισμένων κρατών - μελών, να εμπλέξουν την Ένωση στην υπόθεση 
αυτή.

Ωστόσο, είναι σταθερή η πεποίθησή μου, ότι η Ε.Ε. θα έπρεπε ήδη να 
είχε αντιμετωπίσει αυτή την υπόθεση, από την πρώτη κιόλας στιγμή που 
ο κ. Οτσαλάν εισήλθε σε έδαφος της Ένωσης, στην Ιταλία. Πολιτικοί και
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ανθρωπιστικοί λόγοι, αλλά και ο σεβασμός των θεμελιωδών 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων επέβαλαν μια πιο αποφασιστική στάση.

Σήμερα είναι επιβεβλημένη η άσκηση επιρροής της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, ώστε να εξασφαλισθεί μια δίκαιη και ανοικτή δίκη για τον 
κ.Οτσαλάν. Μια δίκη, σύμφωνα με τους κανόνες δικαίου, από 
ανεξάρτητο δικαστήριο, με δυνατότητα επιλογής συνηγόρων και βεβαίως 
με την παρουσία διεθνών παρατηρητών. Η σχετική δήλωση την οποία 
υιοθέτησε το τελευταίο Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων της Ε.Ε. είναι ένα 
βήμα προς τη σωστή κατεύθυνση.

Εξ’ άλλου, η Ε.Ε., παράλληλα με την πλέον απερίφραστη καταδίκη κάθε 
μορφής τρομοκρατίας, πρέπει να χρησιμοποιήσει όλα τα μέσα που 
διαθέτει, ώστε να προωθήσει κάθε πρωτοβουλία, η οποία θα αποβλέπει 
στον πλήρη σεβασμό των θεμελιωδών δικαίων του κουρδικού 
πληθυσμού και θα συμβάλει, συγχρόνως, στην εξεύρεση πολιτικής 
λύσης στο Κουρδικό πρόβλημα.


